



公司全力以“护”，“青”心助力高考

四局讯(孔旭红)拔剑出鞘不负少年志,沙场砺兵只待金榜题名时。2024年高考拉开帷幕,当高考遇上端午节,公司开启高考“护航模式”,用实际行动助力莘莘学子梦起航。

高考首日,公司诸多项目结合实际,在当地考点通过设立“爱心助考驿站”“爱心摊位”“高考加油站”等,做好高考服务与保障工作,与广大考生并肩作战,为梦想护航。津淮高铁项目组织青年志愿者在商河县第一中学考点开展“爱心助考圆梦未来”志愿服务活动,积极为考生和家长们、交警和城管免费提供矿泉水,同时还准备了中性笔、橡皮、2B铅笔等考试用品以备不时之需,一条条标语横幅也为考生送上美好祝福:祝莘莘学子考试顺利,金榜题名,前程似锦。



高考前夕,公司所属市区内各基层项目提前一周调整工序,按下施工“静音键”,不占用高考用车途经道路,减轻考试期间交通压力,确保道路顺畅通行,为考生营造安静、安全、有序的考试环境,充分体现央企担当。在现场的志愿者们积极倡导附近居民在高考期间有序停放车辆、

避免人群逗留聚集、不要大声喧哗等,为学子们提供舒适安静的场外环境。

“青”心聚力,爱心助考。公司将继续主动作为、真抓实干,强化责任担当,积极履行央企责任、传递社会正能量,为企业高质量发展奠定坚实基础。

共建送清凉,暖心慰问系交警

四局讯(杨心怡)5月27日,华中公司重庆地铁27号线项目联合重庆市公安局高新区分局交巡警支队勤务二大队开展“结对共建送清凉,暖心慰问系交警”夏送清凉慰问交警主题党日活。

5月末的重庆已值盛夏,高新区分局交巡警支队勤务二大队一线交警顶着烈日维护交通秩序,守护一方安宁,深受市民尊敬和爱戴。项目部为他们送去

了矿泉水、西瓜等清凉物资,并对执勤人员辛勤维护辖区道路安全畅通表示了由衷的感谢和敬意。

高新区分局交巡警支队勤务二大队负责人对项目部的慰问表示感谢:“感谢水电四局对我们工作的大力支持,我们会继续为广大人民群众创造安全、畅通、有序的施工交通环境,以实际行动回馈群众的关爱。立足本职、坚守岗位,为人民群众的生

命财产安全保驾护航,为地方经济快速发展和群众出行安全做出更大的贡献。”

本次送清凉慰问活动体现了企业与交通管理部门彼此的理解与支持,为地企联动打下基础,彰显了警民情深,为生产安全、道路交通安全奠定了基础。重庆地铁27号线项目部全体将以实干为笔,全力以赴,共建文明、安全、和谐的社会环境,维护辖区治安稳定。

第二分局以“三个加强”推进党纪学习教育落实落细

四局讯(王莉)党纪学习教育开展以来,第二分局党委全面部署、积极推进,教育引导党员领导干部树牢理想信念,加强党性修养,以“三个加强”为引领,全面推进党纪学习教育。

加强党纪学习教育,筑牢党员干部思想防线。第二分局党委认真贯彻落实党中央决策部署和上级党委统一安排,把准开展党纪学习教育的目标要求,制定印发《第二分局党纪学习教育实施方案》,有序推进党纪学习教育扎实开展。举办专题读书班,坚持读原著、学原文、悟原理,通过解读辅导、集中研讨、个人自学、现场教学、警示教育等方式,组织分局党员领导干部系统学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神。

加强党风廉政教育,深化党纪学习教育实效。第二分局领导班子开展集中学习2次,交流研讨11次。各项目党组织开展学习18次,不断夯实思想屏障,坚决守住纪律“底线”。分局党委牵头组织开展警示教育,以“铭记‘两个务必’,深化警示教育,砥砺前行新征程”为主题,通过实地参观、案例教育等方式,推动党员干部在日常生活工作中自觉遵守《条例》的各项规定,做到内心认同、行为践行。

加强学用贯通融合,提升党员队伍整体素质。第二分局党委邀请专家解读新修订的《条例》,进一步强化党员领导干部纪律观念。分局纪委书记以《从条例到案例 严守党纪不放松》为题,作专题讲授,帮助党员干部全面系统地掌握党规党纪知识。分局党委书记以《发挥党支部战斗堡垒作用,实现党建业务深度融合》为题讲授党课,将学习贯彻《条例》与推进具体工作实施相结合,确保党纪学习教育成果转化为推动分局高质量发展的强大动力。



一个定子的自述

毛龙宇婷、何礼

大家好,我是定子,尽管许多人听说过我的名字,但却对我不太了解。今天,就让我带大家走进我的成长世界,一探究竟我是如何“诞生”的。

在我诞生之前,我的“奶爸”们付出了巨大的努力。他们精心打造了我的“产房”,确保环境温度和湿度稳定适宜,使用除湿机和加热器将温度维持在5℃以上,空气湿度控制在85%以下。同时,他们还仔细打扫了“产房”,确保安装现场环境清洁无粉尘。

与大家完整的诞生方式不同,我初到这个世界时,仅是一副不完整的骨架。到达工地后,起重师傅们使用桥机将我各个骨架部分一一调入机坑“产房”内进行拼接,调成一个完整的圆形。紧接着,焊工师傅们开始为我的骨架进行焊接,如同为我打上坚固的“钢钉”,使我逐渐有了完整的形态。

为了确保我的筋骨能够健康生长,“奶爸”们还对我进行了全面的“大扫除”。他们仔细清理我身上的锈蚀、灰尘、焊渣等异物,使用水准仪或激光跟踪仪检测定子机座下环板的水平度,确保我处于最舒适、最稳定的位置。

接下来,便是安装我的“经络”——定位筋的关键时刻。定位筋的安装不仅关乎着铁心的圆度和垂直度,更直接关系到整个定子组装的质量。

为了确保“经络”健康成长,“奶爸”们采用了严谨的“大等分弦距法”,将我的117根定位筋划分为13等分。他们按照严格

的程序,将我的“经络”连接起来,从基准定位筋的安装到大等分定位筋的安装,到大等分内定位筋安装,每一步都精心操作。

在安装第一根“经络”时,“奶爸”们更是格外用心。他们深知基准定位筋是定位筋安装过程中的“标尺”,因此选择了一根直线度、平面度都极为优秀的定位筋作为我的基准定位筋。随后,他们手持小铁锤,利用测圆架,对我的首根“经络”进行垂直与水平度的精细调整。要知道,我对“经络”的要求极为严格,误差需要控制在5道以内,即0.05毫米,这是肉眼几乎无法察觉的精度。因此,“奶爸”们需要一道一道地仔细调整,确保基准定位筋完全符合所有规范。

当首根“经络”稳稳地扎根于我的身体后,“奶爸”们并未停歇,他们紧接着开始了其余12根大等份定位筋及配套托块的安装工作。这些定位筋和托块如同我的“经络”分支,需要精准地放置并固定。他们小心翼翼地将这些部件吊放到预定位置,然后使用平头千斤顶和C型夹进行初步固定。

为了确保每一根“经络”分支都准确无误,他们利用中心测圆架加千分表进行半径值的精细调整,确保各大等分定位筋的半径值毫厘不差。同时,他们还使用弦距测量工具,精确测量13个大等份定位筋两两相邻之间的弦距值,并通过求和取平均值的方法,得到了相邻两定位筋弦距调整的参考值。

经过无数次的调整与修正,

他们终于确保了每一根“经络”分支都完美无瑕,他们依然沿用之前的精细工艺,将剩余的小等分定位筋及其托块逐一吊放到预定位置。这些“经络”虽然细小,但同样需要精确无误地安装。他们利用中心测圆架和弦距测量工具,对我的“经络”进行了一次又一次的仔细测量与调整,确保每一根“经络”都畅通无阻。

紧接着,是下齿压板的安装工作。这些压板如同我的“肌肉”,需要精心打造并安装。他们通过吊运分块式下齿压板,进行初步固定,并仔细测量分块式下齿压板的压指高差。一旦发现高差问题,他们会耐心地进行打磨或堆焊大齿压板,精心调整分块式下齿压板的压指全圆波浪度,确保每一块“肌肉”都平整一致。

调整工作完成后,“奶爸”们对分块式下齿压板进行细致地编号,以便后续管理。随后,他们小心翼翼地拆除这些压板,并涂抹二硫化钼,为正式安装做好充分准备。这一切的准备,都是为了接下来“肉体”能够健康发育。

终于,“奶爸”们开始为我进行“肉体”的组装。他们深知定子铁心叠装是机组安装过程中至关重要的一道工序,是将一定数量的铁心冲片经过叠片、整形、压紧组合成一个整体,使之满足电机的电磁性能。他们用大约17万张冷轧硅钢片和2223片通风槽片,在我的身体里一张张叠加,让我的内里更加充实。

在这一系列精心雕琢后,我

已在“奶爸”们巧手之下逐渐显露出完整的形态,也迎来了至关重要的时刻——定子铁心磁化试验。这犹如我人生中的首次全面体检,至关重要。

“奶爸”们忙碌而有序地操作着,他们在定子铁心上巧妙地缠绕着励磁绕组,随后将交流电流注入其中。这股电流在定子铁心中激荡起强大的磁场,同时产生涡流与磁滞损耗。他们细致地测量着磁轭的温度,认真检查每一个部位的温升是否超过了规定值。这些数据不仅关乎着定子铁心硅钢片的设计制造质量,还涉及现场堆积、叠装、压紧等每一个安装环节的精细程度。更重要的是,它们能够揭示铁片间是否存在短路情况,绝缘性能是否达标。这一切都是为了确保我能够顺利“诞生”。

作为承载电流的载体,线棒则相当于我的“血管”。下线工作开始前,“奶爸”们会对我的每一根“血管”进行严苛的质量检查,确保每一根线棒的绝缘电阻和耐压性能都达到最高标准,以保证电流能够顺利传递。

接下来,端箍的安装工作开始了。这是一个需要精确到毫米级的任务。“奶爸”们根据图纸要求,精确地确定端箍的安装位置和高程。他们小心翼翼地安装着每一个端箍,并仔细包扎绝缘、涂刷规定型号的胶。完成后,他们再次检查定子上、下端箍与嵌入的下层线棒之间的间隙,确保每一处都均匀且控制在合适的范围内。

随后,下层线棒的安装和试

验工作紧锣密鼓地展开。“奶爸”们精心标注出每一根线棒的安装位置,然后小心翼翼地将它们嵌入到我的“身体”中。每嵌入一根线棒,他们都会进行严格的耐压和槽电位试验,确保每一根线棒都能正常工作。

层间端箍的安装、上层线棒的安装与试验、绝缘盒的安装等后续步骤也一一顺利进行。每一步都凝聚着“奶爸”们的汗水和智慧,他们用心呵护着我,确保我能够健康成长。

在完成定子下线后,我迎来了另一个重要的考验——整体耐压试验。这是对我能否正常工作的全面检验。在试验中,我被接入高电压系统,承受着强大的电压冲击。“奶爸”们全神贯注地监测着我的各项参数,确保我在高电压下能够保持稳定运行。

整体耐压试验的过程虽然紧张而有压力,但我却感到无比安心。因为我知道,“奶爸”们会一直陪伴着我,守护着我。只有通过这次考验,我才能真正地成为一台合格的定子,输送出源源不断的电力。

经历了无数次的磨砺和考验,我终于从曾经的“支离破碎”蜕变成了一个“完美无缺”的定子。至此,我的诞生之旅便告一段落。然而,这只是一个新的开始,我将承载着“奶爸”们的期望和信任,在机组中发挥重要作用,为守护万家灯火贡献自己的力量。